

## 四川省和成都市党政军领导参加2024年义务植树活动

坚持不懈植绿护绿兴绿  
持续用力推进美丽四川建设

王晓晖黄强施小琳张践姜平等参加

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张立东)人勤春来早,植绿正当时。3月20日上午,四川省和成都市党政军领导来到位于成都东部新区的植树点,与干部群众一起参加义务植树。省委书记、省人大常委会主任王晓晖,省委副书记、省长黄强,省委副书记、成都市委书记施小琳,西部战区中将副司令员兼参谋长张践,西部战区中将副政委兼西部战区空军政委姜平等参加。

植树现场一派繁忙景象,王晓晖、黄强、施小琳、张践、姜平等拿起铁锹走向植树

点,与干部群众一起扶正树苗、挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌,合力栽下垂丝海棠、樱花、梅花、桂花、乌桕等树苗。王晓晖一边劳动,一边询问土壤墒情、树木生长周期等情况,叮嘱有关方面要加强苗木管护,努力提高成活率,确保栽一处苗木、成一片绿意、美一方天地。经过一番紧张忙碌后,一株株树苗迎风而立、展现出勃勃生机。

植树间隙,王晓晖、黄强、施小琳、张践、姜平等听取了全省开展植树造林、国土绿化和成都市公园城市生态建设等情

况汇报。王晓晖指出,植树造林是一项利于当代、造福子孙的崇高事业,也是不断夯实四川现代化建设绿色本底的重要工程。全省上下要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记来川视察重要指示精神,树牢绿水青山就是金山银山理念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,科学开展国土绿化,广泛动员社会各界力量,坚持不懈植绿护绿兴绿,努力增加森林面积、提高森林质量,扎实做好森林草原防灭火工作,让巴蜀大地天更蓝、山更绿、水更清,切实筑牢长江黄

河上游生态屏障。要坚定走生态优先、绿色发展之路,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,大力发展绿色低碳经济,加快经济社会发展全面绿色转型,持续用力推进人与自然和谐共生的美丽四川建设。

参加植树活动的还有:省四套班子有关省领导,驻川部队有关领导,成都市有关领导,省直有关部门负责同志,当地干部群众及志愿者代表等。

据省绿委办统计,2023年我省完成营造林498万亩,全年共有3000多万人次参与义务植树,累计植树量再破亿株。

## 王晓晖主持召开省委人才工作领导小组会议强调

统筹抓好引才育才用才各项工作  
努力让更多人才汇聚四川建设四川

黄强施小琳出席

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张立东)3月20日,省委人才工作领导小组会议召开,省委书记、领导小组组长王晓晖主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,统筹抓好引才育才用才各项工作,努力让更多人才汇聚四川、建设四川,为谱写中国式现代化四川新篇章提供有力人才支撑。

省委副书记、省长、领导小组第一副组长黄强,省委副书记、成都市委书记、领导小组副组长施小琳出席会议。

会议传达学习中央有关会议精神,听取了2023年全省人才工作情况汇报,审议了《省委人才工作领导小组2024年工作要点》等文件。

王晓晖在讲话中肯定了过去一年全省人才事业发展取得的新成效,对做好下一步工作作出部署。他指出,人才是

第一资源,是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对做好人才工作、实施人才强国战略高度重视,习近平总书记作出一系列重要指示重要论述,形成了总书记关于做好新时代人才工作的重要思想。我们要深入学习贯彻,坚定用以统揽四川人才工作。做好今年我省人才工作,要紧紧围绕经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,全力服务成渝地区双城经济圈建设和“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略实施,统筹抓好引才育才用才各项工作,加快打造一支适应治蜀兴川事业发展需要的高素质人才队伍。

王晓晖指出,要聚焦发展新质生产力,全力加强创新型人才培养和引进。抓好急需紧缺人才的培养引进,聚焦人工智能、芯片制造、量子计算、航空航天、

新材料、生物医药等领域,多措并举、多管齐下引育高层次人才,集聚一批适应发展新质生产力需要的特需人才。抓好长远发展所需人才战略储备,坚持把青年人才队伍建设作为战略重点,实施好青年科技人才“萃青工程”、博士后创新人才集聚工程等,推进大院大所“聚源兴川”行动,源源不断汇聚有创新潜力的青年人才。抓好国家级人才平台的创建工作,在人才培养引进、构筑创新载体、优化创新创业环境等方面积极探索,加快融入国家人才发展战略布局,为四川发展新质生产力注入持久动能。

王晓晖指出,要服务区域城乡协调发展,持续推动人才资源顺畅流动、合理配置。持续推进川渝人才协同发展,协同开展技术攻关和人才引育,加快推动高层次人才安居、就医、创新创业等服务共享,让人才在两地之间的流动更加顺

畅、生活更加便利。持续优化全省人才发展雁阵格局,成都要进一步突出“头雁引领”,在全国乃至全球范围内吸纳优秀人才,牵引成德眉资人才协同发展;绵阳、宜宾一泸州、南充一达州要强化“三翼驱动”效应,在盘活人才存量、做大人才增量、提高人才质量上取得更大成效;其他市(州)要结合实际筑牢“多点支撑”,因地制宜建设各具特色的人才集聚地。大力建设乡村振兴人才队伍,深入实施乡村人才振兴五年行动,鼓励引导更多优秀人才向乡村振兴一线、向艰苦边远地区流动。同时,要更加注重优化人才结构,协同推进各类人才队伍建设,切实把各方面优秀人才集聚起来、使用起来。

领导小组副组长,有关省领导,领导小组成员单位、省直有关部门负责同志参加会议。

## 王晓晖在成都调研指导世园会筹备工作时强调

突出质量和安全抓实抓细各项筹备工作  
以成都世园会为窗口再展中国式现代化的万千气象

施小琳参加

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张立东)3月20日,省委书记、省人大常委会主任王晓晖前往2024成都世园会园区调研指导筹备工作。他强调,现在距世园会开幕只有一个多月了,筹备工作进入最后攻坚期。要深入践行习近平生态文明思想,全面贯彻党中央、国务院决策部署,秉持绿色低碳、节约持续、共享包容的办会理念,突出质量和安全,抓实抓细各项筹备工作,确保成都世园会顺利圆满举办,以此为窗口再展中国式现代化的万千气象。

省委副书记、成都市委书记施小琳参加调研。

目前,成都世园会主会场锦云楼、综合服务馆等六大核心场馆已全面完工,园区其他项目也进入最后冲刺阶段。在园区最高建筑锦云楼眺望平台,

王晓晖俯瞰主会场“七区六馆”核心建筑和展馆建设情况,听取世园会筹备基本情况、特色亮点、工作进展情况汇报,对前期筹备工作成效给予肯定。他指出,世园会是园林园艺行业最高级别的专业性国际博览会,也是继成都大运会后四川承办的又一国际盛会。要站在全局高度充分认识办好世园会的重大意义,将成都世园会作为推进绿色发展、建设美丽四川的重要契机,作为展示四川形象、对外开放交流合作的重要平台,高质量做好各项筹备工作,全力打造一场具有国际水准、彰显中国特色、体现巴蜀风韵的园艺博览盛会。

随后,王晓晖来到中华园艺展区成都园、北京园,察看了解总体设计、建筑布局、景观打造等情况。成都园融合了杜甫草堂、武侯祠、望江楼等建筑风

格,园内植物充分展现了四川生态多样性。北京园整体设计体现了北方园林特色,古朴庄重、雄浑大气。王晓晖边走边看边问,沿途听取有关情况介绍,对各展园的设计给予点赞,鼓励大家依托展园定位,突出花卉园艺特点,营造多样的植物群落和植物景观,向世界展示美丽中国崭新画卷、巴山蜀水靓丽风采。王晓晖指出,绿色低碳是成都世园会的重要理念,要将这一理念充分体现在建设、展览全过程,强化科技赋能,尽可能多地采用绿色、环保、循环、节能技术和低碳、自然、生态材料,让成都世园会既展现高颜值、又实现低能耗。

王晓晖在调研中指出,越到收尾阶段,越要把牢安全关、质量关,高标准抓好各项设施建设,高质量做好展览展示

布置,严要求开展各类场景安全演练,进一步完善应急预案,切实守牢安全办会底线。要充分借鉴成都大运会成功经验,精心谋划好世园会开幕式、各展园开园式等重大活动及会期各项特色活动,科学制定交通、电力、文旅、服务等工作方案,努力提高运营水平、管理水平。要突出惠民理念,完善各类公共设施,更好方便群众游览参观,不断增强体验获得感。要充分发挥世园会示范带动作用,加快推进公园城市示范区建设,不断提高城市发展能级,进一步扩大成都的美誉度和影响力。全省各地各部门各单位要树立一盘棋思维,全力支持、积极参与世园会各项工作,齐心协力办好这个家门口的盛会。

省委常委、秘书长陈炜,省直有关部门负责同志参加。